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KONU: 06.10.2023 tarih ve 4869 sayılı  savunma istem yazısına karşı savunmamın sunulması hakkındadır.
	Disiplin amirince … tarihli ve E-… sayılı yazı ile 657 sayılı Devlet Memurları Kanunun 125/B-a maddesine istinaden tarafıma KINAMA cezası tecziyesine karar verilmesi gerektiği, aynı kanun gereği kararın tarafıma tebellüğ tarihi itibariyle yasal süresi içinde savunma yapmam gerektiği bildirilmiştir. Haksız ve somut dayanaktan yoksun bu cezaya itiraz gerekçelerim aşağıda belirtilmiştir.
	Öncelikle şu hususu ifade etmek isterim ki tarafıma tebliğ edilen savunma yazısında neyle suçlandığım ya da hangi hususlarda görevimi ihmal ettiğim konularına hiçbir açıklık getirilmemiştir. Bu haliyle konuyu bilmeden işimle ilgili genel geçer bir savunma yapmam beklenmektedir. Bu doğrultuda somut olayları bilmek ve onlara karşı en doğru savunmayı yapabilmek adına kurumdan hakkımda düzenlenen inceleme raporunu istesem de bu talebim reddedilmiştir. İnceleme raporunda yer verilen maddi olayı, tanık ifadelerini, inceleme yapanın görüş ve kanaatini, işlemin hukuki dayanağını, soruşturmacının önerilerini açık ve etraflı bir biçimde öğrendiğim sürece adil yargılanma olacaktır.  İncelemediğim bir raporuna karşı iddia ve savunmada bulunmak zor, hatta imkansızdır.	 
	Tüm bu hususlar haricinde ifade aşamasında tarafıma sorulan sorulardan toplu olarak cevap vermek gerekirse:
[bookmark: _GoBack]	Sorumlu personel göreve başladıktan sonra çalıştığım birim içerisinde yapılan işlemlerde hata veya ihmali davranışlar olduğunu düşünmüştür. İfade aşamasında tarafıma sorulan sorulardan yapmış olduğum işlemlerin kasıtlı olarak o şekilde yapılmış gibi bir izlenim oluşmuştur. Halbuki bu iddiaların hepsi belgeleriyle birlikte neden ve nasıl yapıldığı konusunda tarafımca açıklığa kavuşturulmuştur. Bu konuda genel ifadeler yerine somut örnek verilmesi konusundaki talebime de herhangi bir karşılık verilmemiştir. Yapılan tüm işlemler amirimin bilgisi dahilinde gerçekleştirilmiştir ve onayı alınmıştır. Uygulamadaki eksiklikler konusunda bir çok kez uyarıda bulunmamıza rağmen bu eksiklikler devam etmiştir. Bunun üzerine yine bizim talebimizle, ilerde bir eksiklik sıkıntı yaşamamak adına İlçe Sağlık Müdürlüğü bu uygulamaların nasıl olması gerektiği yönünde bir yazı göndermiştir.. İddia edilen eksikliklerin tespitinin şahsım tarafından yapıldığını ve bu konuda düzenleme yapılması için ilçe sağlık müdürlüğü ile yine benim girişimlerimle konuşulduğu ve düzeltilmesi için yazı yazdırıldığı hususunun dikkate alınmasını talep etmekteyim. Bu durumlar göz önüne alındığında evraklar üzerinde benim herhangi bir ihmalimin olmadığı açıkça ortaya çıkacaktır.  Dolayısıyla üzerime düşen tüm sorumluluğu yerine getirdiğimi belirtmek isterim.
	İfade aşamasında ismi verilen adlarına işlem yapıldığı belirtilen kişilerle ilgili de işlemleri benim yapmadığım ortadadır. Dolayısıyla benim yapmadığım işlemlerle ilgili diyeceğim bir husus yoktur. 
	Tüm bu hususlar dahilinde görevimle ilgili ihmalen ya da kasıtlı olarak işlemleri aksatma gibi bir durum kesinlikle söz konusu değildir. Yıllardır bu mesleği yürütmem ve şimdiye kadar hiçbir disiplin cezası ya da ihtar almamam da ne denli titiz çalıştığımın bir göstergesidir. Bunun dışında şimdiye kadar almış olduğum bir çok başarı belgem de vardır. Bunları da savunma ekinde sunmaktayım. 
	Disiplin soruşturmaları verilecek cezanın amacına uygun olmalıdır. Memur hakkında verilen disiplin cezaları başarılı ve başarısız personeli birbirinden ayırmak, personel ihtiyaçlarının tespiti ve iş performansını artırmak gibi amaçlara hizmet etmelidir. Buna rağmen yürütülen soruşturma işlemi bu amacından sapmış,  objektif olarak yürütülmemiştir.
	Hakkımda önerilen uyarma cezası değerlendirilirken geçmiş sicilimin ve başarı belgelerimin özellikle dikkate alınmasını ve bu doğrultuda tarafıma herhangi bir ceza verilmemesini tarafınızdan arz ederim. 
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